
SPECIJALNA  BOLNICA  ZA 

PLUĆNE  BOLESTI „DR 

VASA SAVIĆ“  



I STO RIJAT  

Osnivanje  „Specijalne bolnice za plućne bolesti „u Zrenjaninu vezano 

je za početak organizovane borbe protiv tuberkuloze pluća. 

Tako je 1920.godine osnovan antituberkulozni dispanzer u tada 

Velikom Bečkereku.Vredno je napomenuti  da je to bio drugi 

antitubekulozni dispanzer u Jugoslaviji pored  dispanzera u Vršcu 

koji je ranije počeo sa radom. 



Ovaj dispanzer već 1924.god. dobija svoju prvu zgradu u ulici Stevice 

Jovanovića. 
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Zbog potrebe za hospitalnim lečenjem 

velikog broja obolelih od 

tuberkuloze,osnovan je 1946.god. i 

stacionar u ulici Moše Pijade br.45. 



            1952.godine  bolnica je preseljena u zgradu u Petefijevoj br.4 

Izvor  ( Zavod za zaštitu  spomenika kulture Zrenjanin) 



 

 

U daljem razvoju antituberkulozne službe značajna je 

1958.godina kada je došlo do udruživanja dispanzera i 

stacionara u jednu ustanovu . 



1964.godine dobijena je i Pinova vila u ulici Ive Lole Ribara br.14  u kojoj se 

nalazila celokupna dijagnostika. 

 



U toku 1961.godine urađen je prvi bronhološki pregled dok je 1965.godine 

urađena prva spirometrija a 1968.god. prva gasna analiza. 1973.god. ustanova 

dobija status  Zavoda  za plućne bolesti i tuberkulozu .1974.god. počeo  je sa 

radom i pletizmograf i na taj način bolnica je bila u samom vrhu po kvalitetu 

rada. 

1978.god. prvi put u gradu pušten je moderan RTG aparat sa TV lancem. 

Status Specijalne bolnice za plućne bolesti naša ustanova dobija 01.05.1998.god. 



I STO RIJAT  JAŠE  T O MIĆ  

Prošlo je već stotinu godina od kada je pored jedne varošice na severu Banata 

podignuta bolnica koja je u svojoj dugoj istoriji zadužila, ne samo stanovnike 

ovoga kraja, nego i celog Banata. 

1896.god. podignuta je u Jaši Tomić bolnica za umobolne koji su istovremeno 

bili lečeni od trahoma. 

Karakter bolnice se u međuvremenu izmenio,pa su se u njoj lečila i ratna 

siročad.Da ova ustanova postane plućna bolnica doveli su rat,glad  i 

razbuktavanje tuberkuloze. 

 



 



 

 

 

1968.godine Zakon o organizaciji zdravstva predvideo je da Specijalna bolnica mora da 

ima najmanje 200 postelja.Kako lečilište u Jaši Tomić nije imalo taj broj, rođena je  

ideja da se ova bolnica ujedini sa bolnicom za plućne bolesti i dispanzerom u Zrenjaninu. 

Zbog regresivnog epidemiološkog toka tuberkuloze pluća i želje da pratimo savremeni 

trend potreba zdravstvene zaštite iz pneumoftiziologije razvio se današnji profil 

ustanove. 

Danas su  u našoj ustanovi objedinjene  specijalističko konsultativna služba , bolničko 

odeljenje  i rehabilitacija . Ustanova je regionalnog karaktera, zbrinjava respiratornu 

patologiju sa teritorije pet opština srednjebanatskog regiona. 



 



DR   VASA  SAVI Ć  

 



 

 

 

 

Dr  Vasa Savić bio je srpski lekar, istaknuti medicinski stručnjak za plućne bolesti i 

dugogodišnji upravnik sanatorijuma u Topolšici u Sloveniji. 

Rođen je 1893.godine u Perlezu,gde je proveo detinjstvo  a osnovnu školu završio je u 

Orlovatu.Nastavio je školovanje na mađarskom jeziku  pohađajući gimnaziju u tadašnjem 

Velikom Bečkereku a studije medicine završio u Budimpešti. 

Dalje usavršavanje u medicinskoj struci dr Vasa Savić nastavio je u Italiji,potom u 

Engleskoj, Irskoj i Švajcarskoj. Usavršavao se prvenstveno  u oblasti pneumoftiziologije 

koja je bila izuzetno aktuelna specijalizacija u tom istorijskom razdoblju,imajuci u vidu da 

je tuberkuloza harala svetom. 



 

 

Kao prvi specijalista ftiziolog u Kraljevini SHS,postavljen je 1922.god. za  

načelnika sanatorijuma u Topolšici.Na tom položaju ostao je 16 godina. 

U Beograd se doselio 1938.god. nakon što je imenovan za načelnika 

Odeljenja za fizioterapiju Opšte državne bolnice u Beogradu. 

Nedugo po dolasku u Beograd između 2. i 3. februara 1939.godine pod 

nerazjašnjenim okolnostima u 46.godini života skokom kroz prozor sa 

četvrtog sprata zgrade u kojoj je živeo izvršio je samoubistvo. 

Motivi za ovaj  čin ostali su nepoznati.  



P LU ĆNA B O LNICA DANAS. . .  

 


